BAUA 2011. aasta arhitektuuri maailmakongressil Tokyos 

PRESSITEADE
Kas mäletad, kuidas lapsena plastiliiniga mängisid? Nii põnev oli teha midagi ise oma kätega! Kujundame koos oma tulevikku 2050. aastal!
26. septembril avatakse Tokyo International Forumi konverentsikeskuses UIA 24. arhitektuuri maailmakongressi raames BAUA (Balti Arhitektide Liitude Assotsiatsioon) näitus/installatsioon „GLOBEˮ.


Kongressi peateema „DESIGN 2050ˮ alla koonduv programm annab osalejatele võimaluse arutleda arhitektuuri ja linnade tuleviku üle erinevatest vaatenurkadest. Kongressil küsitakse, kas kaasaegne arhitektuur suudab mängida olulist rolli inimeste elukvaliteedi ja keskkonna toetamisel aastal 2050 ja hiljem. Arvestades Jaapani põhjaosa tabanud katastroofi, on meie ülesanne veelgi kaalukam.

Viimastel aastatel valminud projektide tutvustamise asemel proovime leida vastuse kongressi põhiteemale. Näituse põhieksponaadiks on kahemeetrise läbimõõduga plastiliinist pall.

BAUA usub, et selle ülesande puhul ei ole võimalik luua sobivat keskkonda üheainsa visiooni alusel või ühe staararhitekti poolt. Näituse autor Mark Grimitliht ütles, et näitus on mänguväljakuks, kus igaüks võib näidata oma visiooni aastast 2050, ning need visioonid ongi meie keskkonna tulevik. Iga samm, mida me astume, mõjutab mingil moel tulevikku. Me usume, et see üsna julge ja poeetiline kontseptsioon edastab meie sõnumi osalejatele ja kongressi külastajatele. Näituse lõppedes sooviksime näha erinevate osapoolte reaalseid samme ja läbirääkimisi.

Näituse avamise raames korraldame töötoa Jaapani erinevate ülikoolide tudengitele. Soovime panna aluse visioonide esimesele põlvkonnale, mis põhjustab edasise dialoogi.
Tule ja ühine meiega! 
Tomomi Hayashi

BAUA näituse kuraator 
arhitekt, EAL

tomo@hga.ee
Ametlik avamine 
26. septembril kell 12 BAUA boksis (# 1-A), näitusesaal B7, Tokyo International Forum. Sellele eelneb tudengite töötuba, mis algab samal päeval kell 10. Ootame osalejaid. Lisateabe saamiseks võtke ühendust  Tomomi Hayashiga. 

Näitus 
Näitus on avatud esmaspäeval (26.09) ja teisipäeval (27.09) kell 10.00–18.00 ning kolmapäeval (28.09) kell 10.00–15.00.
Lisateave 
Avame eraldi veebilehe www.baua-architects.org, mis tutvustab meie tegevust. Samal veebilehel avaldatakse iga päev teateid näituse kulgemise kohta.
Me täname

CEC, Chubu Electric Chinaware Industry Co. LTD, Toshiki Omatsu, Kuwasawa Disainikool, Satoru Ito (Satoru Ito Architects and Associates), E-Betoonelement, Saint-Gobain, Eesti Kultuurkapital, Eesti Kultuuriministeerium.

