ÜLEVAADE AJAVAHEMIKUS 2005-2012 VÄLJA ANTUD EALi TEENETEMEDALITEST
2005

Parim publitsist – Triin Ojari – Eesti arhitektuuri kõrgetasemelise kajastamise eest kirjasõnas.
Parim tellija – Eesti Kontsert – Eesti arhitektuurielu positiivse mõjutamise eest tellijana. 

Parim ehitaja – Estconde - E OÜ – kõrgekvaliteedilise ehitustegevuse eest. 

2006
...anti teenetemedalid EALi endistele esimeestele. 
2007

Parim publitsist – Karin Hallas-Murula – arhitektuuri laiahaardelise kajastamise ja kirjastustegevuse eest.

Parim tellija – Heiki Kivimaa – innovatiivse ja kõrgekvaliteedilise arhitektuuri edendamise eest (Rotermanni kvartal). 
Parim ehitaja – KMG Ehitus AS – kõrgekvaliteedilise ehitus- ja arendustegevuse eest (Rotermanni kvartal, Forumi keskus).

2008
Parim publitsist – Margit Mutso – arhitektuuri mitmekülgse ja laiahaardelise kajastamise eest (arhitektuurifilmide MAJA 2002-2007 käsikirjade autor, tõstatanud meedias korduvalt mitmeid linnaehituslikke probleeme). 
Parim tellija – Tartu linn, linnaarhitekt Tiit Sild – innovatiivse ja kõrgekvaliteedilise arhitektuuri edendamise eest (Lotte lasteaed, Tartu hotelli juurdeehitus, Kroonuaia kool, ERM, Tigutorn, Tartu Spordimaja, Korterelamu Emajõe ääres Karlova külje all). 
2009

Parim tellija 2009: Lasva vallavalitsus, kes tellis Lasva vana veetorni renoveerimise. Kasutuseta ja lagunenud hooned said uue välimuse ja uudsed funktsioonid: vanast veetornist sai Rõuge vöökirjaga Veetorni galerii, kus paikneb Eestis (arvatavalt ka maailmas) ainulaadne mitmel häälel helisev klavertrepp, seintel piirkonda tutvustav püsiekspositsioon.
Parim ehitaja 2009: Maru Ehitus eesotsas projektijuhi Andrea Heinaga, kelle juhtimisel valmis keerulise konstrufktsiooniga Aiamaja Tallinna Vana-Viru tänavale.
Parim publitsist 2009: Mariina Mälk tänapäevase arhitektuuri järjepideva ja süstemaatilise kajastamise eest ETV kultuurisaates „OP!”.
2010

Parim tellija 2010 – Peeter Tambu
On seisnud sirgjooneliselt kvaliteetarhitektuuri tekke eest Narva linnas, seda ka keerulisetes oludes. On olnud usaldusväärne ning hea partner ja tellija arhitektidele. On pühendunud oma elukutsele, täites ühtlasi valgustuslikku misjooni Narva kohalikus omavalitsuses.

Parim ehitaja 2010 – Ando Koit
Eripärase ja keeruka konstruktsiooniga Raul Vaiksoo poolt Rocca al Maresse projekteeritud eramu oskusliku teostuse eest. 
Parim publitsist 2010 – Krista Kodres
Osundab oma artiklites asjakohaselt Tallinna linnaplaneerimises esinevatele valupunktidele, analüüsib selles valdkonnas valitsevat olukorda, ärgitab linnakodanikke kaasa mõtlema linnaplaneerimisküsimuste üle ning pakub ka lahendusi tänase planeerimissüsteemi muutmiseks. 
2011

Parim tellija 2011: Teater NO99. Eksperimentaalse ja omanäolise põhuteatri tellimise eest.

Parim ehitaja 2011: METEK OÜ eesotsas Erko Karo’ga. Erilahendustega metallfassaadide oskusliku ehitamise eest, vastutulelikkuse, arhitekti arvamust ja vajadusi arvesse võtva suhtumise, loova koostöö, omapoolse maksimaalse panustamise eest tulemusse. 
Parim publitsist 2011: Jüri Raidla. Riigiarhitekti teemat ja haldusreformi käsitlevate põhjalike kirjutiste eest (ajakirjanduses). 

