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VELUXi rahvusvaheline konkurss arhitektuuritudengitele IVA2014: registreerumine on alanud!
Päevavalgus tiheasustusega linnakeskkonnas. Päevavalgus ja säästvus. Kuidas päevavalgust transportida ja salvestada? Päevavalgus, vesi ja tuul. Päevavalguse arhitektuuris kasutamise algtõdede juurde naasmine. Päevavalgus, tervis ja heaolu. Kontseptuaalsed eksperimendid, poeetiline mõtlemine ja kaunid peegeldused. Ikka ja jälle hämmastab VELUXi rahvusvahelise konkursi žürii liikmeid tulevase arhitektide põlvkonna eksperimentaalne mõtlemine ja uuendusjõud. 2. septembril saab jälle alguse VELUXi rahvusvaheline konkurss, mis kutsub üliõpilasi üles keskenduma homse valguse teemale.
2014. aasta arhitektuuriüliõpilastele mõeldud VELUXi rahvusvaheline konkurss IVA2014, mis tähistab oma 10. aastapäeva, kutsub arhitektuuriüliõpilasi kogu maailmast uurima ja hindama päevavalgust arhitektuuris selle kõige laiemas tähenduses. Varasematel konkurssidel on kokku esitatud 3000 projekti enam kui 400 koolist. Ainuüksi 2012. aasta konkursil valis žürii võitjad 59 riigist esitatud 983 töö seast.
„Leian, et teemade lai valik on tõesti võimas: küsimused valgusest väga erineval moel, valguse rollist vees, valgusest liival, valgusest mälestustes, valgusest uusimates tehnoloogiates ja valguse tajumise tehnoloogia juurutamisest. Minu arvates annab võistlustööde arv märku konkursi kui sellise rahvusvahelise foorumi tohutust edust, kus arutatakse ja uuritakse uuenduslikke viise ja olulisi küsimusi. Valgus on igaühe jaoks tähtis ja paljuski ajatu,” ütles žürii esimees Brigitte Shim, kui 2012. aasta konkursi žürii valis esimese koha võitjateks Šveitsis asuva tehnoloogiainstituudi ETHZ Hiina tudengid Bo Li ja Ge Meni projektiga „Resonants, mälestus”.
2012. aastal jagasid 14 võitnud meeskonda ja nende juhendajad 30000 euro suurust auhinnaraha. Alates konkursi loomisest 2004. aastal on sellele registreeritud kokku üle 10000 korra ja laekunud on üle 3000 võistlustöö. Võidu- ja äramärgitud töid on olnud 66. Kõik projektid leiab aadressilt http://iva.velux.com/about_the_award/previous_awards.
Rahvusvaheline žürii
Žüriiliikmed esindavad praktiseerivate ja õpetavate arhitektide rahvusvahelist ringkonda. Žürii kokkupanekul on määravaks mitmekesisus, et saavutada tasakaal töö-, vanuse-, soo- ja geograafiavaldkondade vahel. Seni on žürii koosnenud igast maailmanurgast pärit tunnustatud ja silmapaistvatest arhitektidest. Viimasel viiel konkursil on teiste seas žüriisse kuulunud Glenn Murcutt Austraaliast, Hani Rashid USAst, Kengo Kuma Jaapanist, Nathalie de Vries Hollandist, Magda Mostafa Egiptusest, Per Olaf Fjeld Norrast ja Brigitte Shim Kanadast.
2014. aasta konkursi žüriid pannakse praegu kokku ja tagatakse suur rahvusvaheline esindatus, et vastata oodatud sadade võistlustööde tohutule mitmekesisusele.
„Me tahame anda õpilastele võimaluse eksperimenteerida ja töötada vabalt selle igiolulise teema kallal – päevavalgus arhitektuuris. Varasemale viiele konkursile laekunud sadu võistlustöid läbi vaadates oleme loomulikult olnud tunnistajaks sellele, et teema „Homne valgus” inspireeris õpilasi mõtlema tulevikule – küsima küsimusi, eksperimenteerima ja uurima. Meie kui päevavalguslahendusi pakkuva ettevõtte jaoks on tähtis kogeda kogu seda inspireerivat mõtlemist ja pidada tihedat dialoogi tulevaste arhitektide põlvkondadega,” ütles arhitekt ja VELUX Grupi päevavalguse, energia ja sisekliima osakonna juhataja Per Arnold Andersen.
Konkursil osalemiseks peavad üliõpilased registreeruma. Seda saab teha aadressil iva.velux.com 2. septembrist 2013 kuni 3. märtsini 2014. Võistlustööde esitamise tähtaeg on 2. mai 2014.
IVA2014 reeglid ja üksikasjaliku teabe registreerumise ja osalemise kohta leiate aadressilt iva.velux.com.
Konkurssi korraldatakse koostöös Rahvusvahelise Arhitektide Liidu (UIA) ja Euroopa Arhitektuurihariduse Assotsiatsiooniga (EAAE).
Lisateavet leiate aadressidelt
iva.velux.com
ja
www.facebook.com/InternationalVELUXaward.
Pressimaterjal VELUXi meediakeskuses
Vaadake meie videoid, fotosid ja pressimaterjali ning laadige need alla meie veebisaidil press.velux.com.
Teave VELUX Grupi kohta

VELUX Grupp loob paremaid elukeskkondi, kus päevavalgus ja värske õhk läbi katuse tuppa pääsevad. VELUXi tooteprogramm sisaldab katuseakende laialdast valikut, samuti lamekatustele mõeldud lahendusi. Lisaks pakub ettevõte palju erinevaid sisustamis- ja aknakattetooteid, turvaruloosid, paigaldustooteid, kaugjuhtimistooteid ja katustele paigaldatavaid päikesepaneele. VELUX Grupp, millel on tootmisettevõtted 11 riigis ja müügiettevõtted peaaegu 40 riigis, on maailma ehitusmaterjalide sektoris üks tugevamaid kaubamärke. Nende tooteid müüakse enamikus maailmaosades. VELUX Grupil on umbes 10 000 töötajat ja selle omanik on piiratud vastutusega äriühing VKR Holding A/S, mis kuulub täielikult sihtasutustele ja perekonnale. Lisateavet leiate aadressilt www.velux.com.
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Kirsti Matikainen
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Kirsti.matikainen@velux.com
Tel. 621 7790
Fakte 2014. aasta arhitektuuriüliõpilastele mõeldud VELUXi rahvusvahelise auhinnakonkursi kohta
2. septembril 2013 käivitab VELUX Grupp 2014. aasta arhitektuuriüliõpilastele mõeldud VELUXi rahvusvahelise auhinnakonkursi IVA2014.
Konkursist võivad osa võtta üliõpilased üle kogu maailma. Konkursil kiidetakse ja tunnustatakse mis tahes mastaabis valminud õppetööde head kvaliteeti väikesemahulisest komponendist kuni suurte linnakeskkondade või abstraktsete ideede ja eksperimentideni välja.
Arhitektuuriüliõpilastele mõeldud VELUXi rahvusvaheline konkurss toimub üle aasta alates 2004. aastast ning sellest on kujunenud tõeliselt rahvusvaheline üritus, mis meelitab osalema üha rohkem arhitektuurikoolide üliõpilasi üle kogu maailma.
Konkursi üldteema on „Homne valgus”. Kutsutakse üles esitama võistlustöid, milles uuritakse näiteks järgmist:
· ideed, mis keskenduvad päikeseenergiale kui loomulikule valgus- ja energiaallikale;
· päevavalguse roll hea visuaalse kvaliteedi ning inimeste elu ja elamistingimusi toetava interjööri pakkumisel;
· päevavalguse pakutavad võimalused ja proovikivid olemasolevate hoonete ja linnakeskkonna moderniseerimisel. Kuidas kasutada päevavalgust selleks, et muuta kodud, töökohad ja avalikud ruumid tervislikumateks ja säästvamalt ehitatud keskkondadeks;
· kuidas saavad arhitektuur ja päevavalgus ergutada ruumi ja inimeste suhestumist;
· päevavalguse seos inimeste tervise ja heaoluga;
· abstraktsed ideed, nagu päevavalgus ja mateeria, heledus ja pimedus, päikese- ja kuuvalgus, päev vs. öö, sees vs. väljas jne.
Konkursil osalemise tingimuseks ei ole VELUXi toodete kasutamine.
Osaleda võivad kõik registreerunud arhitektuuriüliõpilased – üksikult või meeskonnana – üle kogu maailma. Iga õpilast või õpilasrühma peab toetama ja neile osalemisloa andma arhitektuurikooli juhendaja.
Žüriisse kuuluvad rahvusvaheliselt tunnustatud arhitektid, praktiseerijad ja juhendajad, kes kõik määratakse tihedas koostöös Rahvusvahelise Arhitektide Liiduga (UIA). 2014. aasta VELUXi rahvusvahelise konkursi žürii tehakse teatavaks selle aasta lõpupoole.
Kogu auhinnafond on 30 000 eurot. Žürii valib välja mitu võidu- ja äramärgitavat tööd. Pärast võitjate väljakuulutamist autasustamisüritusel 2014. aasta oktoobris pannaks kõik projektid üles aadressile iva.velux.com.
Konkurssi korraldatakse tihedas koostöös Rahvusvahelise Arhitektide Liidu (UIA) ja Euroopa Arhitektuurihariduse Assotsiatsiooniga (EAAE).
2012. aasta VELUXi rahvusvahelise konkursi põhiandmed
· Võistlustööde arv: 983 tööd 59 riigist; registreerumiste arv: 3262 registreerumist 79 riigist.
· Võitjad
1. koht: Šveitsis õppivad Bo Li ja Ge Men Hiinast
2. koht: Jeewon Park, Nakyung Kim, Gimoon Park, Jiyoon Joung, Wongyu Yang Korea Vabariigist
2 × 3. koht: Tao Cao ja Qi Xu Hiinast
ning Anna Zagorec ja Maciej Koslowski Poolast
Kümme äramärgitud tööd esindasid Hiinat, Belgiat, Rumeeniat, Portugali, Hispaaniat ja Taanit.
· Žürii liikmed:
Brigitte Shim Kanadast, žürii esimees
Peter Stutchbury Austraaliast
Juan Miró USAst
Per Arnold Andersen Taanist, VELUXi esindaja
Autasustamisüritus toimus Portugalis Portos Serralvesi muuseumis, mille projekteeris kuulus Portugali arhitekt Álvaro Siza, kes õnnitles esimeste seas konkursi võitjaid autasustamistseremoonia avamisel ja jutustas loo legendaarsest muuseumist.
Álvaro Siza oli samuti määratud žürii liikmeks, kuid tal juhtus paar päeva enne žürii istungit õnnetus.
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